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НОРМАТИВ ЗГС
Движение рядом и отражение нападения на участника.
Участник с собакой в наморднике на поводке движется по прямой, используя соответствующую команду. Поводок свободно провисает. Пройдя примерно 20 метров, они совершают поворот кругом и движутся в обратном направлении. Навстречу им движется группа из 3 человек, облаченных в обычную одежду.  Участник с собакой должны пройти сквозь группу людей, не выражая агрессии.
 Дойдя до линии старта, участник с собакой совершают поворот кругом, останавливаются и снимают намордник.  Далее на провисшем поводке движутся навстречу спокойно идущему фигуранту.  Дрессировщик останавливается для беседы с фигурантом.  После непродолжительного разговора  фигурант нападает  на участника фронтально или под углом. Участник не имеет права предварительно натравливать или настораживать собаку.
Собака должна немедленно атаковать нападающего хваткой в любую часть тела, по команде или без нее. Фигурант наносит собаке один "дозированный" удар рукой, ногой или стеком в грудь или по холке. Собака может перехватить удар или проигнорировать его, не прекращая хватки. Участник может побуждать собаку любыми командами или жестами, не прикасаясь к фигуранту.
Как только фигурант прекратил сопротивление и замер, участник должен механически или командой снять собаку.
 Защита дрессировщика от неожиданного нападения
 Дрессировщик с линии старта движется по маршруту с собакой на провисшем поводке. На маршруте размещено укрытие, за которым спрятался "злоумышленник". В момент, когда дрессировщик с собакой, подходят к укрытию  на расстояние 5-6 шагов, "злоумышленник" совершает внезапное нападение. Участник, не отстегивая поводка, немедленно пускает собаку на задержание. 
Собака должна уверенной хваткой пресечь нападение "злоумышленника" и в течении 10 с сковывать его действия. Засчитываются любые типы хваток (с перехватами или без них). Формально исполненная хватка, вялая и неуверенная работы собаки, а также боязливость и трусость не засчитываются. 
Через 10 с по команде эксперта дрессировщик останавливает собаку и берет ее на поводок. 
Проверка смелости (лобовая атака) 
Из-за укрытия появляется "злоумышленник" и, имитируя нападение на дрессировщика (замах стеком с расстояния 2-2,5 м), убегает. После того как "злоумышленник" добегает до отметки в 20 м, дрессировщик по сигналу эксперта пускает собаку на задержание. Помощник разворачивается и бежит на собаку, угрожая ей криками, замахами рук или стека. 
Собака должна остановить "злоумышленника " уверенной хваткой и сковывать его действия а течении 10 с. Засчитываются любые типы хваток (с перехватами или без них). Формально исполненная хватка, вялая и неуверенная работа собаки, а также боязливость и трусость не засчитываются. 
Через 10 с по команде эксперта дрессировщик останавливает собаку и берет ее на поводок. 
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