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Упражнения начинаются и заканчиваются в ОП - основной позиции спортсмена (собака сидит у левой ноги спортсмена параллельно, не заваливаясь на бок). Все упражнения начинаются после того, как, по указанию судьи, спортсмен с собакой займет исходное положение в заранее обозначенной точке старта в нужной позиции.
После демонстрации каждого упражнения спортсмену разрешается оглаживание собаки, а также поощрение ее голосом. 
Участники снимаются с соревнований за проявление агрессии, выгул на площадке, потерю контроля над собакой и за жестокое обращение с животными, а так же по иным причинам на усмотрение судьи соревнований.

У участников соревнований есть выбор: 
· Работать с собакой ВСЕ упражнения на поводке и с использованием лакомства – «Дебют»
· Работать с собакой ВСЕ упражнения на поводке без использования лакомства – «Перспектива»
· Работать с собакой ВСЕ упражнения без поводка, но с использованием лакомства – «Перспектива»
· Работать с собакой ВСЕ упражнения без поводка и без лакомства – «Прогресс» и «Профи»

Порядок выступлений.

1.Соревнования начинаются с доклада.
Владелец с собакой на поводке подходит к судье и останавливается в 1-1,5 м. от него, представляется и четко докладывает о готовности к соревнованиям. («Уважаемый судья, дрессировщик ИМЯ с собакой КЛИЧКА к соревнованиям готовы»).
Далее происходит рукопожатие судьи и владельца. 

2.Показ зубов. (5 баллов)
По указанию судьи владелец усаживает собаку и показывает прикус. Затем демонстрирует всю зубную систему собаки. Навык считается выработанным, если собака не сопротивляется при показе зубов и не проявляет агрессии по отношении к владельцу или эксперту.

3.Отношение к наморднику.(10 баллов)
По указанию судьи владелец надевает собаке намордник и приступает к выполнению обозначенного судьей упражнения. Навык считается выработанным, если собака спокойно относится к наморднику, не делает попыток его снять и не теряет управляемости.

4.Движение собаки рядом с владельцем. Команда «рядом». (20 баллов)
При работе без поводка:
По указанию судьи владелец в ОП отстегивает поводок, который вешает через плечо или прячет в карман.

Из ОП собака, пристегнутая на поводок, в ошейнике или шлейке (рывковые цепочки, удавки, строгие ошейники – не допускаются) должна по команде «Рядом» следовать за дрессировщиком у его левой ноги. Ошейник не должен быть слишком сильно затянут. ОП следует принимать, когда второй проводник (Пр), который повел свою собаку на укладку, принял ОП для упражнения «Выдержка». С момента занятия этих первоначальных позиций начинается оценка обеих собак.

В начале упражнения дрессировщик проходит с собакой 30 шагов прямо без остановки. После разворота на 180° и следующих 5-10 шагов нормальным шагом он  должен продемонстрировать бег (10-15 шагов) и затем замедленное движение (10-15 шагов), подавая при этом голосовую команду «Рядом» перед началом каждой смены темпа. Переход от бега к замедленному движению должен быть показан без промежуточного нормального шага. Различные темпы движения должны четко различаться между собой по скорости. Далее согласно схеме при движении нормальным шагом должны быть показаны два правых, один левый поворот, два разворота на 180° и одна остановка после второго разворота. Собака должна все время находиться около дрессировщика так, чтобы ее плечо располагалось на уровне его колена. Она не должна забегать вперед или отклоняться в сторону.

Остановка из нормального шага должна быть показана минимум один раз после второго разворота. 
Владелец может давать команды голосом только в начале движения, поворотах, сменах темпа и остановках. Если он останавливается, то собака должна быстро сесть в ОП без воздействия со стороны владельца. При этом владелец не имеет право изменять свою ОП, например, не разрешается придвигаться к севшей сильно в стороне собаке. Во время всего движения поводок должен находиться в левой руке дрессировщика и быть провисшим. 

Забегание собаки вперед, отклонения в сторону, отставание, также как неуверенное поведение владельца при поворотах и разворотах являются ошибками и ведут к снижению оценки. 

5. Усадка из движения (10 баллов):
Команда «Рядом» и «Сидеть»
Из основной позиции владелец подает команду «Рядом» и со свободно следующей собакой начинает движение вперед. После 10-15 шагов дрессировщик принимает ОП (на короткое время останавливается), дает команду «Сидеть» и идет далее 10 шагов. Останавливается и тут же разворачивается лицом к собаке и остается спокойно стоять. По указанию судьи владелец возвращается к собаке и занимает позицию с ее правой стороны. Если собака остается стоять или ложится по команде «Сидеть», снимается 5 баллов.
 
6. Укладка с подзывом (15 баллов):
Команды «Рядом», «Лежать», «Ко мне» и «Рядом»
Из основной позиции владелец подает команду «Рядом» и со свободно следующей собакой начинает движение вперед. После 10-15 шагов Пр принимает ОП (на короткое время останавливается), дает команду «Лежать» и проходит еще 15-20 шагов вперед. Останавливается, тут же разворачивается лицом к собаке и остается спокойно стоять. По указанию судьи владелец подзывает собаку к себе, подав команду «Ко мне». Собака должна быстро и по прямой подбежать к владельцу и сесть перед ним плотно и прямо. По команде «Рядом» собака должна сесть с левой стороны от владельца в ОП. Допускается выполнение команды «ко мне» без фиксации собаки перед проводником, а с принятием ОП сразу после подхода. Если собака по команде «Лежать» остается стоять или сидеть, но потом радостно подбегает к владельцу, снимается 5 баллов. 
 
7. Выдержка (10 баллов):
Команды «Рядом», «Лежать» и «Сидеть»
Перед началом выполнения упражнения «рядом» другой собакой владелец укладывает свою собаку командой «Лежать» в указанном судьёй месте. Собака укладывается из ОП, при этом около нее могут быть оставлены поводок или любые другие предметы (если собака сдает норматив на поводке»). Владелец не оборачиваясь, отходит от собаки минимум на 15 шагов и остается в ее поле зрения, спокойно стоя к ней спиной. Собака должна остаться лежать спокойно без каких-либо воздействий владельца все время, пока другая собака демонстрирует упражнение «рядом». По указанию судьи владелец подходит к своей собаке и занимает позицию справа от нее. Примерно через 3 секунды по указанию судьи владелец подает собаке команду на «Сидеть». Собака должна быстро и корректно занять ОП.
 
Неспокойное поведение владельца, а также другая скрытая помощь; неспокойное поведение собаки во время укладки, преждевременное поднятие с места при подходе дрессировщика ведут к снижению оценки. Если собака остается сидеть или стоять, но не покидает места укладки, ставится неполная оценка. Если собака удаляется с места укладки больше, чем на 3 метра до окончания выполнения упражнения другой собакой, упражнение оценивается как 0 баллов. Если собака покидает место укладки после окончания другой собакой упражнения, она получает неполную оценку. Если собака двигается навстречу владельцу, когда он идет ее забирать, снимается до 3 баллов.

8.Демонстрация умений собаки из других нормативов по послушанию. (Максимально 15 баллов)
Количество присужденных баллов, количество попыток и демонстрированных навыков определяет судья соревнований. 

Выполнение «Комплекса» - Сидеть/лежать/стоять
Команда «Место»
Апортровка
Преодоление снарядов на площадке
Посыл вперед

и т.д.
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